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Exmo. Senhor 
Eng. o Nuno Araújo 
Chefe do Gabinete do Senhor Secretário 
de Estado dos Assuntos Parlamentares 
Palácio de São Bento 
1249-068 Lisboa 

SUA REFER~NCIA SUA COMUNICAÇÃO DE NOSSA REFERENCIA DATA 
Ofício n.o 2723 28.07.2017 

ASSUNTO: Pergunta n. o 4868/X1I1/2. a, de 28 de julho de 2017 do Grupo Parlamentar do CDS-PP 
Poluição no Rio Tejo, na Praia Fluvial de Ortiga - Mação 

Otno rv tV\O ~ d"Q' 
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Na sequência do ofício acima identificado e em resposta à pergunta n. o 4868/XIII/2. a, de 28 de julho de 

2017, formulada pelo Senhores Deputados Patrícia Fonseca e Álvaro Castelo Branco, do Grupo Parlamentar 

do CDS-PP, encarrega-me o Senhor Ministro do Ambiente de transmitir o seguinte: 

1. Tem V. Exa conhecimento da situação descrita, denunciada publicamente no dia 11 de julho p.p.? 

o Ministério do Ambiente tem conhecimento da situação descrita e acompanha no âmbito das suas 

competências, as situações reportadas pelas entidades de fiscalização, Inspeção Geral da Agricultura, do 

Mar, do Ambiente e do Ordenamento do Território (IGAMAOT) e Serviço de Proteção da Natureza e do 

Ambiente (SEPNA), reclamantes e meios de comunicação, nomeadamente as ocorrências reportadas para 

este local. 

2. Foi já identificada a fonte de poluição que motivou a cor amarelada forte das águas da praia Fluvial 

de Ortiga, em Mação? 

No cumprimento de determinação do Ministro do Ambiente, a IGAMAOT promoveu, em conjunto com a 

Agência Portuguesa do Ambiente (APA) / Administração da Região Hidrográfica do Tejo e Oeste (ARHTO), 

as Comissões de Coordenação e Desenvolvimento Regional (CCDR), o Instituto de Conservação da Natureza 

e Florestas (ICNF) e a GNR/Serviço de Proteção da Natureza e Florestas (SEPNA), o planeamento de ação 

integrada de fiscalização e inspeção de Ambiente para o ano 2017 (PNFIA). 

Não foi identificada a fonte de poluição, não obstante a fiscalização regular que tem vindo a ser reforçada 

no rio Tejo, nomeadamente através da APA / ARHTO, em colaboração com as diversas entidades, 
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nomeadamente com a GNRISEPNA, procedendo, na sequência de ocorrência de episódios de poluição, a 

uma fiscalização direcionada à identificação de locais de possíveis descargas. 

A Autarquia, em articulação com a APA, encontra-se a efetuar um levantamento de proximidade, junto 

de eventuais fontes poluidoras, no sentido de identificar as causas que provocam as alterações de 

qualidade e resolver os problemas de poluição na sua origem. 

3. Com que frequência tem sido feita a recolha de amostras para análise da água na referida praia? 

Com que resultados? Pode V. Exa. assegurar que a mesma está apta para banhos? 

Este local, designado como praia de Ortiga, não se encontra identificado como água balnear, pelo que 

compete à Autarquia assegurar a monitorização adequada, de modo a que venha a ser demonstrada a 

compatibilidade da qualidade da água para a prática balnear. 

A APA, no âmbito da rede de qualidade da água no rio Tejo, efetua a respetiva monitorização, sendo 

executadas regularmente colheitas na albufeira de Belver. 

Acresce que a APA tem vindo a promover estudos no sentido de identificar as causas de poluição no rio 

Tejo, que inclui a colocação de amostradores passivos a montante de barragem de Belver, cujos resultados 

se encontram em avaliação. 

4. A quem serão atribuídas responsabilidades em caso de doença provocada pela poluição da água a 

quem frequenta a praia? 

Caso existam ou venham a ocorrer condições de perigo para a saúde pública, a proposta ou a tomada de 

medidas para evitar esse risco será da competência da Autoridade de Saúde. 
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Com os melhores cumprimentos, -1nm beNl 

A Chefe do Gabinete 

Ana Cisa 

BlIJP 

Gabinete do Ministro do Ambiente 

Rua de "O Século", 51 - 1200-433 Lisboa, PORTUGAL 


TEl + 351 21 3231500 EMAll gabinete .mamb@mamb_gov.Olwww_porlugaLgov_pt 



